

10岁女娃喊“肚子疼” 一查竟要切除卵巢

专家:儿童也会得妇科肿瘤,建议体检增加B超检查

在常人眼中,几岁的女娃与妇科肿瘤之间,应该不可能出现交集。不过,在南京儿童医院,一天之内就做了两例女童卵巢肿瘤摘除手术。其中,一名10岁女娃因为治疗时间已晚,已失去一个卵巢。对此,南京儿童医院普外科副主任医师周峻接受现代快报记者采访时提醒,儿童也会患妇科肿瘤,建议体检时增加B超,以便尽早发现异常。

现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

案例

10岁女童患肿瘤,手术摘除一侧卵巢

“一个10岁孩子,失去一个卵巢,今后的生育功能会受到影响,确实很遗憾,也很无奈。”南京儿童医院普外科副主任医师周峻说,这个孩子送到医院时,卵巢因为扭转已经发黑坏死。据家长称,孩子肚子疼已经有五六天了,在其他医院一直没有诊断出什么

病。送到南京儿童医院,经B超检查,是卵巢畸胎瘤,直径有8厘米。卵巢畸胎瘤,虽然是一种良性肿瘤,但是由于送来治疗时间太晚,医生也无能为力。“手术很成功,但是发黑坏死的卵巢肯定是要切除了。另外一个卵巢,今后是否也会有畸胎瘤,现在还不好

说,孩子需要终生做随访监测。”周峻说。

在儿童医院,同一天做手术的还有另外一个孩子童童(化名),只有7岁,不过她则相对“幸运”一些,因为治疗及时,手术切除肿瘤后,仍然保留了卵巢。

提醒

妇科肿瘤非成人特有,儿童也常见

两个孩子在一手术,也给公众一个提醒。卵巢囊肿目前并没有确切病因,大多数医学论断认为与激素水平高有一定关系。

在许多人看来,卵巢囊肿是年纪较大的女性才会患的疾病,很少有家长会注意女童的卵巢健康。其实,在南京儿童医院,几乎每个星期,都会收治妇科肿瘤的小患者。有统计说,在女性儿童期的卵巢肿瘤里,恶性肿瘤占11%,这对学龄期的女孩是一个极大威胁,应引起足够重视。

据悉,妇科恶性肿瘤主要来自外阴、阴道、宫颈、子宫体、输卵

管和卵巢。其中,宫颈癌、宫体癌(子宫内膜癌)、卵巢癌是最常见的妇科恶性肿瘤,号称“妇科三大癌”。这些癌症确实中老年女性容易得,在儿童和青少年很罕见。但是有一些外阴、阴道和卵巢的恶性肿瘤,却是儿童或青少年多见,在中老年女性反而不常见,如葡萄状肉瘤、阴道透明细胞癌、卵巢恶性生殖细胞肿瘤、卵巢性索间质肿瘤等。

“有的孩子就是喊肚子疼,根本想不到是肿瘤,更想不到,要切除卵巢。”周峻说。良性成熟性畸胎瘤平时无病无痛,在体表也观

察不到异常。一般还没来月经的女娃说腹痛,父母首选看儿科,而不会选择妇科。但如果恰好是良性成熟性畸胎瘤患者,会延误病情。一旦畸胎瘤蒂扭转或破裂,就会发生急性腹痛,往往需要切除单侧卵巢。

不过,恶性生殖细胞肿瘤对化疗高度敏感。通过积极、全面的手术,配合手术后规范、足量的化疗,很多患者不仅能够治愈,还能保留生育功能。很多青少年妇科恶性肿瘤看上去“来势汹汹”,但是对放疗、化疗反应很好,使得这些肿瘤的预后反而较好。

专家

儿童体检做B超,发现异常可及时治疗

类似卵巢畸胎瘤等疾病,一般无法预防,每3年左右带女孩去做一下盆腔B超就能很好地“排雷”。这是一种很便利的无创B超检查术,细心的妈妈们只需要在3岁入托和6岁入学这两个时间段带女孩去检查一下即可。如果发现病灶,只需做一个微创手术摘除,不会伤及卵巢的正常功能。

周峻告诉记者,从实际工作来看,儿童体检如果有一次B超,

不仅能排查妇科肿瘤,还能看到腹部是否有其他异常。一次B超价格不过一百多块钱,绝大多数家庭都能承受。不过,现有的儿童体检,只有身高体重以及常规的血液检查,还无法涉及B超。

不要抱着“孩子年纪小,怎么会得妇科疾病”的心态,早发现、早治疗十分重要。医生介绍,在清晨,或是在洗澡时,或是在学校体检时,自己摸到或看到下腹部有

个肿物;在做跳跃、旋转等动作时,突发腹痛,而这种腹痛一般在下腹一侧或下腹,年龄小的女孩子会感觉在肚脐周围,易被误以为是肚子痛。少女腹痛千万不要以为仅仅是“肚子痛”。出现这些情况最好急送医院检查处理。同时,家长和孩子自己发现如有阴道不明原因的出血,或摸到身体有肿块要及时到正规医院进行检查治疗,以免耽误诊治。

清洁液误入眼中 女子“失明”半个月

快报讯(通讯员 许静文 记者 刘峻)在日常生活中,一定要注意腐蚀性化学制剂的潜在危险。近日,现代快报记者从解放军454医院获悉,该院收治了一名右眼险些失明的患者,祸首就是洗碗液。

寇女士是一位酒店洗碗人员,在工作中,由于倒入过量的洗碗液,强碱性泡沫水瞬间喷向寇女士,寇女士双手捂脸倒地。周围的同事,赶紧将她送至附近的454医院皮肤科烧伤科就诊。由于患者眼部创伤最为严重,眼科医生也加入了会诊和治疗中。

该院眼科徐晓红医生说,由于化学制剂的腐蚀,原本透明的角膜开始变得浑浊,寇女士右眼受伤严重,眼珠也变成了瓷白色,犹如恐怖片里的“贞子”眼睛一般,属于重度化学性烧伤。确定病情后,立刻采取维生素C加生理盐水冲洗半个小时,全身大剂量用维生素C冲洗。经过半个月的治疗,寇女士的角膜呈半透明状,黑眼珠慢慢出现,视力恢复到指数50厘米。徐晓红说,也就是说,来的时候,患者右眼是看不见东西的,救治后,距离右眼50厘米处,患者能看见东西了。不过,患者视

力能否恢复到以前,还不太好说。

医生说,此次事故的“罪魁祸首”是固体氢氧化钠,它在溶解过程中释放大量热量,导致洗碗液瞬间沸腾烧伤患者。徐医生介绍,氢氧化钠会与人体组织中的脂类发生皂化反应,导致的伤害较酸性化学物更为严重。

该院眼科承担了工伤鉴定相关工作,每个月,都会收到4例以上的被化学物品烧伤眼睛的患者前来鉴定或者就医。专家提醒,一旦发生意外,立刻用大量清水冲洗是首要急救措施,随后立即到医院继续检查,抢救治疗很重要。

女子地铁里遇色狼 微博爆料反遭网上威胁



19那个night
地铁色狼!南京站上车时,会侧着坐,先观察你一下,然后装作玩手机的样子把手搭在你腿上!恶心前一途,幸亏鼓楼站有个年纪大的人上来救我让座了,不然都不知道会怎么样! @南京小报 @Guanzhuo @南京地铁公安 @南京地铁公安 @南京地铁公安



网友微博爆料截图
(见报时经过处理)

快报讯(记者 丁晟)9月3日傍晚6点左右,网友“@19那个night”在微博中发布了一张在地铁上拍摄的照片。照片中,一个坐着的中年男子被用红圈圈出,并配文字:地铁色狼!南京站上车时!会侧着坐先观察你一下,然后装作玩手机的样子把手搭在你腿上!恶心!幸亏鼓楼站有个年纪大的人上来我给让座了,不然都不知道会怎么样。

没想到,9月4日凌晨,一个网友,竟然在该条微博下方连发多条留言称“不就是摸一下腿,你不把这次删了,下次见到你就把你奸了”以及“你不删就把你奸杀了”的威胁话语。

此事一出,立刻在网络上引起轩然大波,不少网友纷纷留言称“第一次遇到这样嚣张的流氓”。现代快报记者也注意到,这个网友不仅嚣张地在当事女生的微博下进行威胁性的评论,甚至在自己的微博

上晒出转发微博的网友照片,并对其辱骂。

微博“@南京地铁公安施sir”转发了“@19那个night”的微博并评论:“居然猖狂到这个程度?!在微博里公然进行人身威胁,地铁警察蜀黍为你撑腰。”

但现代快报记者了解到,直到9月4日下午,发布微博的女子才向南京市公安局地铁分局报警,目前,警方正在对此事做进一步了解。警方提醒微博发威胁言语的网友主动找公安机关说明情况。

警方建议,女性如果在地铁上遇到色狼,或者遭到人身威胁,一定要在第一时间报警。最好不要单独与色狼发生正面冲突,可以求助于身边的男性乘客,请他们帮忙控制住色狼,然后与警方联系,从而保障自身的安全。如果仅仅是事后在微博、微信等平台上曝光色狼的行为就已经晚了,也会给警方增加破案难度。

没要到债迁怒警察 报警谎称遇抢劫

快报讯(通讯员 邵辉 记者 陶维洲)网约车司机和朋友有债务纠纷,经警方调解后,对方答应还钱,然而事后却当起老赖。面对这一突变,网约车司机埋怨起了警察,之后更是自导自演了一出“抢劫”闹剧。

“喂,110吗?我刚刚被抢劫了。”9月1日晚,南京溧水区洪蓝派出所接到一男子报警,称其在开车载客途中,被两名陌生男子持刀抢走了2800元现金。然而民警经过深入调查后发现,事情似乎并非报警人说的那样。

报警男子易某是名网约车司机,平时也做一些送外卖的生意。据易某向警方反映,当晚10点左右,其开车去约翰花园大酒店给顾客送外卖,送完外卖后便驱车准备回家。途经洪蓝镇凤凰井殡仪馆附近时,他顺便载了两名陌生男子。途中

其中一名男子突然掏出一把水果刀架在易某脖子上,威胁其把钱交出来,易某只好乖乖将车上2800元现金交给对方,得手后两名男子迅速下车逃离现场。

获悉该情况后,民警对现场进行了勘查,随后连夜将易某和当时坐在副驾驶的易某母亲谈某带回派出所做进一步调查。民警发现两名当事人的说辞前后矛盾,漏洞百出。在民警强大的政策攻势下,易某最终承认了自己谎报警情的违法事实。

那么易某为何要报假警呢?原来今年6月,易某与张某发生债务纠纷,民警经过工作,张某答应偿还易某500元钱。但随后,张某不但不还钱还躲了起来。经多次讨要无果后,心中不满的易某竟迁怒于警察。目前,易某因谎报警情已被依法行政拘留。